

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGEDI VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Az SZKP kongresszusán

Elfogadták a népgazdaság fejlesztésének programját

Megválasztották az SZKP Központi Bizottságát

Hétfőn délelőtt a Kreml Kongresszusi Palotájában a Szovjetunió új öt éves terve fő irányainak megvitatásával folytatódott az SZKP XXVI. kongresszusa, amely egy héttel ezelőtt kezdte meg munkáját.

A délelőtti ülésen Dmitrij Usztyinov marsall, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, a Szovjetunió honvédelmi minisztere elnökölt. Elsőnek Ivan Pavlovskij vasúti miniszter kapott szót, aki a szállítás feladatairól beszélt.

Az elnöklő Usztyinov marsall ezután bejelentette: a népgazdaság fő irányairól szóló beszámoló vitájában eddig 14 küldött szólalt fel. Javaslata a vita berekesztését. A javaslatot a kongresszus egyhangúlag elfogadta.

A Nyikolaj Tjohonov miniszterelnök által beterveztett beszámolóval kapcsolatos javaslatokat, felszólalásokat a kongresszus külön bizottsága tekintette át. A bizottság nevében Grigorij Romanov, a Politikai Bizottság tagja terjesztett javaslatot a tanácskozás elé. Az egyhangúlag elfogadott határozat leszögezte: a kongresszus jóváhagyja a kormányfő beszámolójában előterjesztett, a népgazdaság 1981-85. közötti gazdasági és szociális

tervére, illetve az 1990-ig terjedő időszakra vonatkozó fő irányokat. Megbízta a Minisztertanácsot, hogy ezzel összhangban dolgozza ki az új öt éves népgazdasági és szociális tervet éves részletezésben, a minisztériumok, a főhatóságok, a köztársaságok részére vonatkozó bontásban is.

A tervet 1981 októberében kell a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elé terjeszteni.

„A XXVI. kongresszus véleménye szerint az ország gazdasági és szociális fejlesztése széles körű programjának megvalósítása az új öt éves tervben minden párt-, szovjet-, szakszervezeti, komszomol- és gazdasági szerv részére a legfontosabb gazdasági-politikai feladat — hangsúlyozza a határozat. — A kongresszus annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a népgazdaság minden ágazatának dolgozói a lenini párt vezetésével még szélesebben bontakoztatják ki a szocialista munkaversenyt, s alkotó erőket, tudásukat és tapasztalatukat a kommunista építés feladatai sikeres megvalósításának szolgálatába állítják.”

A kongresszus ezután határozatot fogadott el a tanácskozáshoz érkezett

levelek és fellebbezések ügyében. A határozat rámutat arra: a levelek és fellebbezések jelentős részét a kongresszus titkársága már feldolgozta és megtette a szükséges intézkedéseket. A kongresszus megbízta a Központi Bizottságot, hogy a többi levél és fellebbezés ügyében a szükséges módon járjon el.

A tanácskozáson ezután újabb külföldi küldöttek szólaltak fel. Elsőként Gilberto Vieira, a Kolumbiai Kommunista Párt Központi Bizottságának főtitkára üdvözölte a kongresszust, majd Meir Iler, az Izraeli Kommunista Párt főtitkára kapott szót. Ezután Athos Fava, az Argentin Kommunista Párt Központi Bizottságának főtitkára szólalt fel. A délelőtti ülés utolsó felszólalója Pierre Mze, a Kongói Munkapárt Politikai Bizottságának tagja volt.

A kongresszus délután zárt ülésen folytatta munkáját.

A kongresszusi küldöttek megválasztották a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Központi Revíziós Bizottságának a tagjait. Ezt követően az új Központi Bizottság választja majd meg a Politikai Bizottságot.



Dunai Vasmű

Előny az acélmű építésében

Jó ütemben épül a Dunai Vasmű konverter acélműve, a magyar vaskohászat export-áru-alapját. Így értékelték a tervidőszak egyik kiemelt beruházása. Az egyes számú konvertert az eredetileg 1981 december végére tervezett határidő előtt 4-5 hónappal üzembe helyezik, mintegy bizonyítva: a beruházók és a kivitelezők, köztük a Kogépterv, a Vilati, a 26-os Állami Építőipari Vállalat, a Csőszerelőipari Vállalat a Ganz-MÁVAG és még számos más iparvállalat, szorosán összehangolt munkájával meg lehet gyorsítani a beruházás megvalósítását, sőt több hónapos előnyre is szert tehetnek a kivitelezésben, ami ritka példa a hazai beruházásoknál. A Dunai Vasmű fejlesztésénél ez a korábbi üzembehelyezés 136 000 tonna acéltöbbletet jelent, ami 117 ezer tonna jó áron értékesíthető hengerelt áruval növeli a magyar vaskohászat export-áru-alapját. Így értékelték a nagyberuházás jelenlegi állását a vasasszakiszervezet vezetői is, amikor beszámoltatták a dunaiújvárosi nagyvállalat vezetőit a konverter üzem építésének menetéről.

A konverter üzem felépültevel a Dunai Vasmű acélműve a mostani 1,2 millió tonnáról 1,8 millióra nő, amihez az alapanyag is biztosítottak látszik. Ezzel képesek kielégíteni a jövőben a hazai melegen és hidegen hengerelt termékekből az igényeket, s az értékesítés, jobban feldolgozott hengereltáru kivitelével fokozzák az ágazat tőkés devizabevételét. Egyúttal lényeges minőségjavulással számolnak, amit nemcsak a korszerű technológiák, hanem a teljesen automatizált ellenőrző rendszer is garantál.

A Szegedi Ruhagyárban

Újabb célok

Több mint negyedével csökkent a ruhagyár fizikai munkásainak száma az V. öt éves terv esztendei alatt. Abban, hogy a vállalat össztermelése mégsem lett kevesebb, hanem 2-3 százalékkal még emelkedett is, a legnagyobb szerepe a termelékenység, mintegy 33 százalékos növekedésének van. Csaknem 30 százalékkal több nyereséget könyvelhettek el 1980-ban, mint a tervidőszak nyitó esztendejében. Legnagyobb arányban — közel 50 százalékkal — a bérszínt is növekedett.

Ez utóbbihoz némi magyarázat kívánkozik: más szakmákhoz viszonyítva évek óta alacsonyabbak itt a bérek. Két műszakos a munka, sok a bejáró. Főleg nők dolgoznak a ruhagyárban. A különböző pótlékokkal megemelt fizetés sem elegendő ahhoz, hogy megtartsa a bejárókat, ha lakóhelyükön kínálkozik munkalehetőség vagy valahol egy műszakos munkát ajánlanak nekik. Az elvárandó munkási fejlődéssel ellensúlyozták. Öt év alatt 73 millió forintot költöttek erre a célra, az összeg háromnegyedét műszaki fejlesztésre fordították.

A ruhagyár termékeinek egyharmadát exportálják, fele-fele arányban tőkés és szocialista piacra. A többi részben a belkereskedelem forgalmazza, részben közületi igényeket elégítenek ki vele. Az új gépek munkába állításával megteremtették az alapot a tőkés exportra, valamint a közületi megrendelésekre gyártott termékek mennyiségének növeléséhez is. A készáruraktárban az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság anyagi segítségével — de saját szakembereik tervei és kivitelező munkája nyomán — úgynevezett „magas raktározást” vezettek be, amellyel racionálisabb helykihasználást valósítanak meg. Az OMF és a minisztérium adaptálásra érdemesnek minősítette a ruhagyári raktározási megoldását. Gondolni kell az utánpótlásra is, ez pedig szintén pénzbe kerül: az elmúlt esztendőben mintegy 2,5 millió fo-

rintot költöttek szakmunkásképzésre.

Jó eredménnyel zárták az 1980-as esztendőt, amely az új szabályozók és a versenyrendszer alkalmazásának próbaideje volt. A tervezettnél nagyobb nyereséget értek el, 6,3 százalékos béremelést valósítottak meg. Visszafizették az esedékes hiteltartozásokat, teljesen feltöltött tartalékalappal kezdtek el az új öt éves tervet.

Nem könnyű manapság öt évre előre tervezni: gyorsabban játszódnak le a gazdasági folyamatok, s hatásaik is közvetlenebbül érintik a vállalatokat. Nemcsak a spontán gazdasági fejlemények, hanem a hazai közgazdasági intézkedések sem mindig tervezhetők. Bár az öt éves tervben még sok a kérdés, az idei év elképzeléseiben természetesen már a részletek is kibontakoznak.

Az egyik fő feladat a tőkés export további dinamikus növelése. Nem könnyű dolog ez, hiszen a tőkés gazdasági recesszió a férfi-konfekció piacán is érezheti hatását. A meglévő kapcsolatokat sem könnyű megtartani, még nehezebb új piacokat szerezni. Konkurenciát jelentenek a fejlődő országok, elsősorban a rendkívül olcsó munkaerő miatt, de versenytársnak számítanak a többi szocialista országok is. A Szegedi Ruhagyár hagyományosan jó minőségű termékeket exportál, s ez a szoros versenyben életkérdés. Ez éven már így is csak szerényebb áremeléseket lehetett elérni, sőt a vevők a korábbi árak csökkentését kívánják.

A Szegedi Ruhagyár 1981-ben szocialista országokba irányuló exportját 60 százalékkal növeli. A legtöbb árut a Szovjetunióba szállítják. A legjelentősebb tétel 55 ezer mőbőr alapanyagú lemeberdzsek. Új termék, s ez jelentős feladatok elé állítja a gyár dolgozóit. Úgy tervezik, hogy amennyiben az alapanyag-ellátás zavartalan lesz, az első fél évben az összes mennyiségnek több mint a felét átadják a szovjet megrendelőknek.

Kádár János látogatásai

A kongresszus munkájában egyébként vasárnap pihenőnap volt. A küldöttek moszkvai dolgozókkal találkoztak, felkeresték a pártkongresszus tiszteletére rendezett képzőművészeti kiállítást és más bemutatókat.

Kádár János, az MSZMP KB első titkára, a Szovjetunió Kommunista Pártja XXVI. kongresszusán részt vevő magyar küldöttség vezetője vasárnap délután a szovjet sakkokozókhoz látogatott. A pártkongresszus tiszteletére indított sakkverseny keretében vasárnap a két világbajnok: Anatolij Karpov és Maja Csiburdanidze adott húsz-húsz táblás szimultán Moszkva egyik sportszarnokában, hatalmas érdeklődés mellett.

Kádár János a verseny színhelyén Vitalij Szevasztyjanov úrhajós, a Szovjetunió kétszeres hőse, a szovjet sakk szövetség elnöke és a szövetség más vezetői köszöntötték. Az MSZMP KB küldöttségének vezetője a szünetben találkozott Kar-



Kádár János érdeklődéssel figyelte Anatolij Karpov szimultánjátékát

ppovval és Csiburdanidzevel, szívélyes hangulatú beszélgetést folytatott velük és további sikereket kívánt nekik, valamint a szovjet sakkokozókra a sportban és az életben.

Az MSZMP KB első titkára vasárnap délután felkereste a moszkvai olimpiai sportkomplexumot, a Béke sugárút mellett felépült hatalmas sportszarnokot és az olimpiai uszodát is.

Kádár Jánost a sportkomplexum vezetői tájékoztatták a csarnok építészeti megoldásairól, jelenlegi felhasználásáról. Mint elmondották, a hatalmas létesítmény szinte minden percben ki van használva: a különböző versenyek mellett számos sportkör rendezi meg itt edzéseit és a sportkedvelő környélbeli lakosok számára is szereztek — szinte minden korosztályban — testneveléssel, egészségügyi tornával foglalkozó csoportokat.

Az MSZMP KB első titkára ezután a szomszédos olimpiai úszócsarnokba látogatott el, ahol jelenleg a Szovjetunió téli nemzetközi úszóbajnokságának döntői folynak. Tanúja lehetett egy magyar sikernek is: Kálmán Andrea második helyre került a 100 méteres női hátúszásban, s Kádár János jelenlétében kapta meg díját. A KB küldöttségének vezetője megtekintett több döntőt és sok sikert kívánt a szovjet sportolónak, az olimpiai sportkomplexum vezetőinek.

Lázár György Minszkben

Lázár György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke és Szűrös Mátyás, a Központi Bizottság tagja, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete, akik az MSZMP KB küldöttségének tagjaként részt vesznek az SZKP XXVI. kongresszusán, vasárnap két napos látogatásra Moszkvából a Belorusz SZSZK fővárosába, Minszkbe érkeztek.

A Minisztertanács elnökét a magyar és a szovjet zászlókkal, két nyelven üdvözlő feliratokkal feldíszített minszki repülőtéren Jurij

Kolokolov, a Belorusz Kommunista Párt KB titkára üdvözölte. Lázár György a kora délutáni órákban virágkosarat helyezett el a város központjában álló Lenin-emlékmű talapzatán.

A Belorusz Kommunista Párt Központi Bizottságának székében Jurij Kolokolov köszöntötte Lázár Györgyöt, és örömet fejezte ki, hogy az SZKP XXVI. kongresszusa alkalmából ellátogatott a köztársaságba. Lázár György a magyar küldöttség nevében köszönetet mondott a meghívásért és átadta Kádár Já-

nosnak, az MSZMP KB első titkárának üdvözlését.

A köztársaság életéről, a társadalmi, gazdasági építőmunkában az elmúlt öt évben elért eredményeiről Alekszandr Akszjonov tájékoztatta a magyar vendégeket.

Ezt követően a Minisztertanács elnöke felkereste a Nagy Honvédő Házban minszki múzeumát, amely a második világháborúban elesett 2 millió 200 ezer belorusz hősök küzdelmének állít emléket.

A múzeumlátogatás után a minszki Gasztello kolhozba

vezetett a magyar kormányfő útja. Népviseletbe öltözött lányok ősi szokás szerint kenyérrrel és sóval fogadták a vendégeket.

Jevgenyij Lifstic, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett, fél évszázaddal ezelőtt megalakult közös gazdaság elnöke tájékoztatást adott a kolhoz életéről.

Lázár György és Szűrös Mátyás hétfőn délelőtt lerótták kegyeletüket a Belorusz-szia felszabadításában elesett hősök emlékművénél.

(Folytatás a 2. oldalon.)